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Untersuchungsanlage

Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg

Stichprobe: Repräsentative Zufallsauswahl/Randomstichprobe

Erhebungsverfahren: Computergestützte Telefoninterviews (CATI)

Fallzahl: 1.000 Befragte

Erhebungszeitraum: 16. bis 17. August 2011

Fehlertoleranz: 1,4 1 bis 3,1 2 Prozentpunkte

Institut: Infratest dimap / www.infratest-dimap.de

1bei einem Anteilswert von 5%
2bei einem Anteilswert von 50%
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Hinweise zu den Tabellen

- Die Ergebnisse werden in Prozentwerten dargestellt. Die Summe dieser Werte
ergibt sich jeweils senkrecht, d.h. sie bezieht sich jeweils auf die im Tabellenkopf
ausgewiesene Gesamtheit der Befragten bzw. auf Teilgruppen.

- Bei Parteien mit einem Wähleranteil von unter 5 Prozent ist eine
Interpretation der Prozentwerte in den Spalten nicht sinnvoll.

- Die in den Tabellen ausgewiesenen Werte sind soziodemographisch gewichtet.
Die Sonntagsfrage wird nach einem speziellen institutsinternen Verfahren gewichtet,
wobei neben den Ergebnissen zur aktuellen Wahlpräferenz weitere Faktoren
Berücksichtigung finden.

- Die Tabellen enthalten gerundete Prozentwerte. Bei der Möglichkeit von
Antwort-Mehrfachnennungen können die Summen deutlich über 100 Prozent liegen.

- Bei der Interpretation der Ergebnisse sind Schwankungsbreiten zu beachten
(siehe dazu Fehlertoleranztabelle im Anhang).
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Frage 1: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Landtagswahl in Baden-Württemberg wäre?

Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss Großraum Stuttgart

Gesamt 18-24 25-34 35-44 45-59 60+
Männ-

lich
Weib-

lich

Volks-/
Haupt-
schule

mittl.
Reife/
POS

Abitur/
Fachhoch-

schulr. Ja Nein

Basis 1000 109 141 151 279 311 487 513 299 397 277 219 781

würde nicht wählen 6 1 14 6 7 5 6 6 9 6 4 6 7
würde ungültig wählen 2 - 1 2 2 2 3 1 3 1 1 3 2
weiß nicht 16 10 16 23 15 17 16 16 19 17 12 17 16
keine Angabe 4 2 5 2 3 4 3 4 3 4 3 2 4

Summe 28 13 36 33 27 28 28 28 34 29 20 28 28

NEUE BASIS = PARTEIWÄHLER

CDU 36 24 32 31 33 47 33 39 47 36 29 37 36
SPD 23 27 23 21 22 23 26 20 25 24 19 25 22
FDP 4 9 1 8 1 4 3 5 2 3 7 2 5
DIE LINKE 3 7 - 3 5 1 4 2 2 2 4 1 3
Bündnis 90 / Die Grünen 29 27 33 33 33 23 27 31 21 29 36 33 28

Sonstige Parteien 5 6 11 4 6 2 7 3 3 6 5 2 6

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 1: Welche Partei würden Sie wählen, wenn am kommenden Sonntag Landtagswahl in Baden-Württemberg wäre?

Parteipräferenz Landtagswahl

Gesamt CDU SPD FDP
DIE

LINKE
B’90/

Grüne
Son-
stige

nicht/
ungültig
wählen

weiß
noch
nicht

keine
Angabe

würde nicht wählen 6 - - - - - - 78 - -
würde ungültig wählen 2 - - - - - - 22 - -
weiß nicht 16 - - - - - - - 100 -
keine Angabe 4 - - - - - - - - 100

Summe 28 - - - - - - 100 100 100

NEUE BASIS = PARTEIWÄHLER

CDU 36 100 - - - - - - - -
SPD 23 - 100 - - - - - - -
FDP 4 - - 100 - - - - - -
DIE LINKE 3 - - - 100 - - - - -
Bündnis 90 / Die Grünen 29 - - - - 100 - - - -

Sonstige Parteien 5 - - - - - 100 - - -

Summe 100 100 100 100 100 100 100 - - -

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 2: Das Projekt ’Stuttgart 21’ ist in Baden-Württemberg ja umstritten. Wie ist Ihre Meinung: Sind sie grundsätzlich für oder gegen das Projekt ’Stuttgart 21’?

Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss Großraum Stuttgart

Gesamt 18-24 25-34 35-44 45-59 60+
Männ-

lich
Weib-

lich

Volks-/
Haupt-
schule

mittl.
Reife/
POS

Abitur/
Fachhoch-

schulr. Ja Nein

Dafür 53 62 55 48 50 54 57 49 56 54 49 60 51

Dagegen 32 28 35 35 39 27 31 34 28 32 38 28 34

weiß nicht 13 9 8 15 10 16 10 14 14 12 11 11 13
keine Angabe 2 1 2 2 1 3 2 3 2 2 2 1 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 2: Das Projekt ’Stuttgart 21’ ist in Baden-Württemberg ja umstritten. Wie ist Ihre Meinung: Sind sie grundsätzlich für oder gegen das Projekt ’Stuttgart 21’?

Parteipräferenz Landtagswahl

Gesamt CDU SPD FDP
DIE

LINKE
B’90/

Grüne
Son-
stige

nicht/
ungültig
wählen

weiß
noch
nicht

keine
Angabe

Dafür 53 84 50 52 19 36 39 52 40 52

Dagegen 32 10 36 24 78 51 43 32 31 29

weiß nicht 13 4 10 24 - 12 16 14 28 4
keine Angabe 2 2 4 - 3 1 2 2 1 15

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 3: Die neue grün-rote Landesregierung ist nun seit 100 Tagen im Amt. Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der neuen Landesregierung? Sind Sie damit...

Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss Großraum Stuttgart

Gesamt 18-24 25-34 35-44 45-59 60+
Männ-

lich
Weib-

lich

Volks-/
Haupt-
schule

mittl.
Reife/
POS

Abitur/
Fachhoch-

schulr. Ja Nein

sehr zufrieden 4 10 5 2 2 3 5 3 4 2 5 3 4
zufrieden 45 50 51 47 53 33 43 47 35 50 49 43 46

weniger zufrieden 29 24 32 28 30 30 27 31 35 27 28 32 28
oder gar nicht zufrieden? 8 3 3 10 5 13 9 6 11 5 7 9 7

weiß nicht 12 13 8 12 8 17 13 11 13 13 9 11 12
keine Angabe 2 - 1 1 2 4 3 2 2 3 2 2 3

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 3: Die neue grün-rote Landesregierung ist nun seit 100 Tagen im Amt. Wie zufrieden sind Sie mit der Arbeit der neuen Landesregierung? Sind Sie damit...

Parteipräferenz Landtagswahl

Gesamt CDU SPD FDP
DIE

LINKE
B’90/

Grüne
Son-
stige

nicht/
ungültig
wählen

weiß
noch
nicht

keine
Angabe

sehr zufrieden 4 - 8 - 12 8 - - 1 -
zufrieden 45 30 55 25 43 69 36 34 36 38

weniger zufrieden 29 45 19 59 12 16 50 31 29 25
oder gar nicht zufrieden? 8 13 2 1 17 3 4 13 9 12

weiß nicht 12 9 10 15 16 4 8 19 24 20
keine Angabe 2 3 6 - - - 2 3 1 5

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 4: Mit Winfried Kretschmann ist erstmals ein Ministerpräsident von den Grünen im Amt. Sind Sie mit seiner politischen Arbeit...

Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss Großraum Stuttgart

Gesamt 18-24 25-34 35-44 45-59 60+
Männ-

lich
Weib-

lich

Volks-/
Haupt-
schule

mittl.
Reife/
POS

Abitur/
Fachhoch-

schulr. Ja Nein

sehr zufrieden 9 14 10 7 8 8 11 7 4 8 13 11 8
zufrieden 53 50 56 53 56 51 52 55 52 57 51 53 53

weniger zufrieden 20 29 23 22 18 16 19 20 19 18 25 17 21
oder gar nicht zufrieden? 6 - 1 7 4 10 7 4 10 3 5 7 5

spontan: kenne Kretschmann nicht 2 2 7 1 2 2 2 3 4 2 1 3 2

weiß nicht 9 4 2 10 11 11 7 10 10 11 4 8 9
keine Angabe 1 1 1 - 1 2 2 1 1 1 1 1 2

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 4: Mit Winfried Kretschmann ist erstmals ein Ministerpräsident von den Grünen im Amt. Sind Sie mit seiner politischen Arbeit...

Parteipräferenz Landtagswahl

Gesamt CDU SPD FDP
DIE

LINKE
B’90/

Grüne
Son-
stige

nicht/
ungültig
wählen

weiß
noch
nicht

keine
Angabe

sehr zufrieden 9 4 12 - 20 22 - 1 1 -
zufrieden 53 43 59 30 31 65 35 44 61 46

weniger zufrieden 20 32 17 49 5 7 39 19 15 26
oder gar nicht zufrieden? 6 10 2 7 11 1 7 10 5 11

spontan: kenne Kretschmann nicht 2 1 1 9 17 1 - 9 1 -

weiß nicht 9 9 6 5 16 4 19 13 16 10
keine Angabe 1 1 3 - - - - 4 1 7

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Frage 5: Die Regierungsparteien Grüne und SPD vertreten bei Stuttgart 21 unterschiedliche Positionen. Glauben Sie, dass die grün-rote Koalition bis zum Ende der Legislatur-

periode hält?

Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss Großraum Stuttgart

Gesamt 18-24 25-34 35-44 45-59 60+
Männ-

lich
Weib-

lich

Volks-/
Haupt-
schule

mittl.
Reife/
POS

Abitur/
Fachhoch-

schulr. Ja Nein

Ja 60 73 60 61 57 59 63 57 50 61 69 64 59

Nein 31 22 28 31 35 33 31 32 42 30 26 31 31

weiß nicht 8 5 12 8 8 7 5 10 7 9 5 4 9
keine Angabe 1 - - - - 1 1 1 1 - - 1 1

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)

Seite 9 ** Befragungszeitraum: 16.08. - 17.08.2011 ** Infratest dimap



Baden-WürttembergTREND - August 2011
Frage 5: Die Regierungsparteien Grüne und SPD vertreten bei Stuttgart 21 unterschiedliche Positionen. Glauben Sie, dass die grün-rote Koalition bis zum Ende der Legislatur-

periode hält?

Parteipräferenz Landtagswahl

Gesamt CDU SPD FDP
DIE

LINKE
B’90/

Grüne
Son-
stige

nicht/
ungültig
wählen

weiß
noch
nicht

keine
Angabe

Ja 60 49 71 85 49 76 54 36 56 44

Nein 31 47 21 13 30 20 21 50 29 42

weiß nicht 8 4 6 2 21 4 24 14 15 10
keine Angabe 1 - 2 - - - 1 - - 4

Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Statistik - Befragungspersonen

Alter in Jahren Geschlecht Schulabschluss Großraum Stuttgart

Gesamt 18-24 25-34 35-44 45-59 60+
Männ-

lich
Weib-

lich

Volks-/
Haupt-
schule

mittl.
Reife/
POS

Abitur/
Fachhoch-

schulr. Ja Nein

Alter in Jahren
18-24 11 100 - - - - 13 9 3 6 20 5 13
25-34 14 - 100 - - - 12 16 9 17 17 12 15
35-44 15 - - 100 - - 18 12 13 17 17 17 14
45-59 28 - - - 100 - 28 28 27 32 25 20 30
60 und älter 31 - - - - 100 28 34 48 28 19 45 27

keine Angabe 1 - - - - - 1 1 - - 2 1 1
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Geschlecht
Männlich 48 57 42 58 48 44 100 - 52 41 54 43 50
Weiblich 52 43 58 42 52 56 - 100 48 59 46 57 50

keine Angabe - - - - - - - - - - - - -
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Schulabschluss
-Haupt- oder Volksschul-Abschluss 29 8 19 23 29 45 31 27 98 - - 34 28
-Mittlere Reife oder Abschluss POS 40 23 48 44 44 36 33 46 - 100 - 45 38
-Abitur, Fachhochschulreife (Gymn. o. erweit. Obersch. EOS) 28 53 33 31 25 17 31 25 - - 100 21 30
-Von der Schule abgegangen ohne Schulabschluss - - - 2 - 1 1 - 2 - - - 1
-Noch in Schulausbildung 2 16 - - - - 3 1 - - - - 2

keine Angabe 1 - - - 2 1 1 1 - - - - 1
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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Statistik - Befragungspersonen

Parteipräferenz Landtagswahl

Gesamt CDU SPD FDP
DIE

LINKE
B’90/

Grüne
Son-
stige

nicht/
ungültig
wählen

weiß
noch
nicht

keine
Angabe

Alter in Jahren
18-24 11 9 15 30 31 12 16 1 7 5
25-34 14 11 13 3 - 14 27 26 14 20
35-44 15 12 13 27 13 16 12 15 21 9
45-59 28 26 26 10 45 32 32 32 26 23
60 und älter 31 41 31 30 11 25 13 26 32 33

keine Angabe 1 1 2 - - 1 - - - 10
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Geschlecht
Männlich 48 45 54 31 59 46 71 53 49 42
Weiblich 52 55 46 69 41 54 29 47 51 58

keine Angabe - - - - - - - - - -
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Schulabschluss
-Haupt- oder Volksschul-Abschluss 29 36 30 11 18 20 18 44 32 23
-Mittlere Reife oder Abschluss POS 40 39 40 30 21 39 49 38 42 48
-Abitur, Fachhochschulreife (Gymn. o. erweit. Obersch. EOS) 28 25 25 56 38 38 29 18 20 27
-Von der Schule abgegangen ohne Schulabschluss - - - 3 - - - - 2 -
-Noch in Schulausbildung 2 - 3 - - 3 - - 3 -

keine Angabe 1 - 2 - 23 - 4 - 1 2
Summe 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

** Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Baden-Württemberg ** Prozentwerte (senkrecht)
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